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Μέσα σε 10 χρόνια μειώθηκε ο αριθμός των 
χωρών με Χριστιανική πλειοψηφία
/ Επικαιρότητα
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Έρευνα του Αμερικανικού ερευνητικού κέντρου Pew Research
έδειξε μείωση του ποσοστού των Χριστιανών στον κόσμο λόγω 
μαζικής απομάκρυνσης από την πίστη.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα, από το 2010 έως το 2020 
ο αριθμός των χωρών με χριστιανική πλειοψηφία πληθυσμού μειώθηκε από 124 σε 
120.

Η έρευνα κάλυψε 201 χώρες και περιοχές του κόσμου. Τέσσερα κράτη έχασαν το 
καθεστώς των χωρών με χριστιανική πλειοψηφία: το Ηνωμένο Βασίλειο, η 
Αυστραλία, η Γαλλία και η Ουρουγουάη. Η κύρια αιτία ήταν η μαζική απομάκρυνση 
των ανθρώπων από τη χριστιανική πίστη.

Απώλεια χριστιανικής πλειοψηφίας

Στο Ηνωμένο Βασίλειο το ποσοστό των Χριστιανών το 2020 ήταν 49% του 
πληθυσμού, στην Αυστραλία — 47%, στη Γαλλία — 46%, στην Ουρουγουάη — 44%. 
Σε όλες αυτές τις χώρες αυξήθηκε σημαντικά η κατηγορία των ανθρώπων που δεν 
συνδέονται με καμία θρησκεία — άθεοι, αγνωστικιστές και εκείνοι που 
αυτοαποκαλούνται «άθεοι».

Σε τρεις χώρες — το Ηνωμένο Βασίλειο, την Αυστραλία και τη Γαλλία — καμία 
θρησκευτική ομάδα δεν αποτελεί πλειοψηφία, ωστόσο ο μη θρησκευτικός 
πληθυσμός έγινε η δεύτερη μεγαλύτερη κατηγορία, σχεδόν ισοφαρίζοντας τους 
Χριστιανούς σε αριθμό.
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Στην Ουρουγουάη ο μη θρησκευτικός πληθυσμός ξεπέρασε τους Χριστιανούς και 
αποτέλεσε το 52% των κατοίκων της χώρας. Η Ουρουγουάη έγινε η μόνη χώρα 
στην Αμερική όπου οι Χριστιανοί δεν αποτελούν πλειοψηφία.

Αύξηση της μη θρησκευτικότητας

Τρεις χώρες απέκτησαν πλειοψηφία μη θρησκευτικού πληθυσμού: εκτός από την 
Ουρουγουάη, είναι οι Κάτω Χώρες (54% μη συνδεδεμένοι το 2020) και η Νέα 
Ζηλανδία (51%). Αυτές προστέθηκαν σε επτά χώρες που ήδη είχαν μη θρησκευτική 
πλειοψηφία το 2010: Κίνα (90% το 2020), Βόρεια Κορέα (73%), Τσεχία (73%), 
Χονγκ Κονγκ (71%), Βιετνάμ (68%), Μακάο (68%) και Ιαπωνία (57%).

Συνολικά ο αριθμός των χωρών με μη θρησκευτική πλειοψηφία αυξήθηκε από 7 σε 
10. Τώρα οι χώρες με χριστιανική πλειοψηφία αποτελούν το 60% όλων των 
κρατών του κόσμου έναντι 62% πριν από μια δεκαετία.

Σταθερότητα άλλων θρησκειών

Ο αριθμός των χωρών με μουσουλμανική πλειοψηφία (53), βουδιστική (7), 
ινδουιστική (2) και ιουδαϊκή (1) δεν άλλαξε κατά τη δεκαετία αναφοράς. Ωστόσο, 
αυξήθηκε ο αριθμός των χωρών χωρίς θρησκευτική πλειοψηφία — από 6 σε 7, 
συμπεριλαμβανομένων των Ακτή Ελεφαντοστού, Μαυρίκιος, Σιγκαπούρη και Νότια 
Κορέα.

Η έρευνα του Pew Research βασίζεται στην ανάλυση δημογραφικών δεδομένων και 
κοινωνιολογικών ερευνών που διεξήχθησαν την περίοδο από το 2010 έως το 2020. 
Το κέντρο είναι ένα από τα κορυφαία παγκόσμια ιδρύματα για τη μελέτη των 
θρησκευτικών τάσεων.


